

1915 augusztus 24-én este 8 óra 10 percre  
átvettem Papir

# DEBRECZEN



**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**105-ik szám.**  
**Kedd, 1915 augusztus 24.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Uj diadalok és uj sikerek.

### A debreczeni színház

ebben az évben, október 7-én lesz 50 éves. Ötven évvel ezelőtt, ezen a napon nyílt meg a debreczeni színház.

Félszázad?! . . . Az örökkévalóság tengerében egyetlen vízcsepp, de hosszú idő egy emberi életben: egész emberöltő. Aggastyánokká lettek azok, akik azon az ünnepi estén tapsoltak, Katona József örökéletű tragédiájának . . . A legtöbben pedig a „csöndes” emberek.

De sok minden egyéb is történt azóta!

Azóta a magyar színháznak, — kis híján — a központja lett Debreczen. És miután közponlja mégsem lehetett s a fővárost illette meg e téren az elsőség, a debreczeni színház nagyjából alakult meg a Nemzeti Színház operatársulata.

Tannerné, Fektár, Dalnoki, Hegedüs és mind a többiek a debreczeni színház kebeléből kerültek fel az ország legelső műintézetébe, Debreczenből, ahol egy szezonban közel 200 operát adtak annak idején . . . anno dacumal . . . És később is innen táplálkozott a magyar színház fővárosi központja Blaha Lujza, Vizváry, Zilahy és legutóbb Rózsahegyi, Tapolcai, Kiss Irén, Gerő Lina, Sebestyén Géza, Csontos Gyula valamennyien Debreczenből kerültek fel a fővárosba . . .

És a gyönyörű multal szemben a leg-sivárabb jelen az, amire most rámutatunk. Nem lehet, hogy el ne szoruljon az ember lelke, ha a debreczeni színház decadenciáját látja, nem a háborus előadásokról szólunk, hanem az előző évek nyomoruságos viszonyairól, amelyeken most és pedig már a háboru miatt nem segíthetünk Most tizedrangú a színházi kérdés, mert a háboruban régi időkben is hallgattak a Muzsák.

De a mi mélységes rezignációnkat mégis csak aktuálissá tette az ötvenedik évforduló. Eszünkbe jut az a fontos kérdés, amelyeket okvetlenül és első sorban kell megoldani a háboru után.

A legutóbbi 3 esztendő története — és nem a tavalyi háborus szezon — az, amely nem engedi, hogy zajosabban ne ünnepelhes-sük meg a nevezetes évfordulót. Akinek rongyos a ruhája ne menjen a báli termék ragyogó villanyfénye alá, mert a ragyogás, a fény csak még kirívóbbá teszi az alatta fekvő nyomoruság sok-sok rongyait.

Most átsiklunk hát a jubileumon. De jegyzékbe vesszük, hogy a debreczeni színház adásai vagyunk egy ünnepi estével. Ha a háboru elfog mülni, majd megünnepel-

jük. Talán nem diszelőadással, de olyan hatósági intézkedéssel, amely újból vissza fogja helyezni a debreczeni színházat arra a piadesztára, amelyen állott tovább mint 40 esztendő s amelyről lecsuszott az utóbbi esztendőkből. De amelyre visszahelyezendő.

Most pedig csak bus rezignációval em-tékezünk. Emlékezünk az elmúlt 50 esztendő sok diadalairól, dicsőségéről . . . És a sivár jelentől eltekintve megfogadjuk, hogy ha majd véget ér a megpróbáltatások szomorú ideje a debreczeni színház sok-sok sebet is gyógyítani fogjuk, rokkantságát feltüntetjük . . . Adja a művészetek Istene, hogy így legyen.

Sz.

### Táviratok.

#### A 61. gyalogezred bravurja.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A 61. számú gyalogezred egy orosz gránátosok által védelmezett sánc elfoglalása alkalmával a 7 tisztből és 900 legényből álló védőcsapatot elfogta és 7 gépfegyvert zsákmányolt. Höfer. (Min.-eln. s.-o.)

#### Előrenyomulás Oroszországban.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Breszt-Litovszk előtt semmi újság. Vlodavánál német csapatok a tavak övéntul vonultak előre.

Vladimir-Volinszkij körül csapatainkat Turyjsk-ig és a Lubontól keletre fekvő területekig toltuk előre. Az oroszokat visszaűztük.

Kelet-Galiciában csend volt. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Egy negyedévi sikertelen támadás.

##### Az olaszok óriási veszteségei.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Csapataink tegnap is az olaszoknak a doberdói fensik ellen intézett többrendbeli támadását verték vissza, helyenkint kézitusaig fejlődött a harc. Sok esetben az ellenség megkísérli, hogy módszeres támadással közelítse meg védelmi vonalunkat. A tolméini

hidfő délután tűzérési gyorstüz alatt állott. Ezt követőleg az ellenséges gyalogság késő éjszakáig ismétellen eredménytelenül támadott. Súlyos veszteségei voltak.

A többi arcvonalon nincs lényeges esemény.

A tiroli erődítéseink ellen irányított nehéz tűzérési tűz időnkint csökkent.

Egykori szövetségesünk hadüzenete óta épen egy negyedév telt el. Az olasz hadsereg számtalan támadásaival sehol sem ért célt, ellenben óriási veszteségeket szenvedett. Csapataink változatlanul allanak helyt a határ közelében levő hadállásaikban. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Rendkívül heves harcok folynak.

Az egész harcvonal mentén visszavetettük az oroszokat.

#### Nagyszámu foglyot ejtettünk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Pulva alsó folyásától és a Riasnótól észak felé vezető vasutvonalától keletre rendkívül heves harc folyik. Az ellenség minden talpalattnyi földet a legszivósabban védelmez, de az egész harcvonal mentén számos ponton visszavetettük. Ez alkalommal nagyszámu foglyot ejtettünk. Különösen keményen harcoltak kipróbált erdélyi ezredeink a Riasnótól északra fekvő Gola és Suhold falvaknál. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Ossovec várát megszállták és Tykocint elfoglalták a németek

1200 fogoly és 7 géppuska a zsákmány

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregcsoportjában Eichhorn vezérezredes csapatai Kovnótól keletre és délre továbbt előnyomásban vannak. A Bobr mentén megszállottuk az oroszok részéről kiürített Ossovec várát. Tykocintól északra és délre sikeres harcok voltak. Tykocint elfoglaltuk. Eközben elfogtunk 1200 orosz, köztük 11 tisztet és 7 géppuskát zsákmányoltunk.

Bielsktől északra az oroszoknak kétségbeesett ellentámadásai meghiusultak, miközben az ellenség igen jelentékeny veszteségeket szenvedett. E város-tól délre előbbre haladtunk. (M. e. s.-o.)

## Ujabb 3050 orosz fogoly

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadseregcsoportja szívós harcok közepette állépte a Kleszcele Racna vonalat és továbbra is kedvező körülmények között támad. **3050 oroszot fogtunk el és 16 gépfegyvert zsákmányoltunk.** (M.-e. s.-oszt.)

## A Pulwa-szakaszon túl támadunk.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadseregcsoportja a Pulwa-szakaszon való átkelését Racna és a torkolat közti arcvonalon, heves ellentállás után, kikényszerítettük. A Pulwa-szakasz felett, a Bugon át való támadás tovább haladt.

Breszt-Litovszk előtt a helyzet változatlannal.

A Switjach mindkét oldalán Piszcanál (Vlodavától keletre) az ellenséget **megvertük** és északkelet felé **visszaűztük.** (M.-e. s.-o.)

## Abesszinia az olaszok ellen.

Lyonból jelentik: Kairói távirat szerint a helyzet Abessziniában rendkívül komoly. Az adisz-abbabai olasz követ közölte a római kormánnyal, hogy tanácsos volna csapatokat Abessziniába küldeni, mert idegenellenes mozgalom veszélye fenyeget.

## Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Ma reggel Zeebrügge előtt mintegy 40 hajóból álló ellenséges hajóhad jelent meg, amely — miután parti tüzérségünk tüzelt reá — nyugati irányban ismét eltávozott.

A Vogézekben, Münstertől északra a Lingekopf — Schaetzmaelle — Barrenkopf vonalon új harcok vannak folyamatban. Az erős támadások részben állásainkig hatoltak előre. A Lingekopfon ellentámadásokkal **ismét visszavertük az ellenséget.** A Schratzmänleén és Barrenkopfon heves közelharcok egyes árokreszek körül egész éjen át tartottak. **Mintegy 30 alpesi vadászt foglyul ejtettünk.**

Wawrinnál (Lilletől délnyugatra) lelőttünk egy angol repülőgépet. (Min.-eln. s. oszt.)

## Butorozott tágas szobát

keresek, **konyhával,**  
esetleg **előszobával.**

Ajánlatok az ár megjelölésével:

**„Csendes lakás”**  
cimmal, kiadóba.

## Valami a piaci mizériákról.

Bocsásson meg Rostás István főkapitány ur, ha elősmerve legjobb és legnemesebb jutencióit, hatalmas és nagy munkáját, amit a debreczeni közéletmezési viszonyok javítására tett, — hogy mégis piaci mizériákról kell beszélnünk. Tesszük ezt pedig éppen az ő személye iránti jóakarattól és nagyrabecsülésből, mert nagyon jól tudjuk, hogy ő ezernyi gondjai között nem láthat meg minden bajt és visszaélést, habár ezeket minden erejével meg akarja és meg is tudja szüntetni.

A piac kritikus helyzetben van, Bcteg. Egy beteg intézményt pedig ezernyi haj támadja meg. Rostás István főkapitány mindent megtesz a bajok orvoslására. Ő a fej, a rendőrség tisztviselői és legénysége a vég reható közegek.

Ez alkalommal a piaci mizériák tömegéből csak azt akarjuk kivenni, hogy a közegek mennyiben felelnek meg a főkapitány intenciójának, azaz helyesen teljesítik-e köteleességüket a vásárló és eladó közönséggel szemben?

Altalában a felelet erre az, hogy a rendőri közegek többségénél megvan a jóakarattal erre nézve. Hogy mégsem felelhetnek meg a célnak teljesen, — az nem rajtuk mulik. De vannak kivételek, akik nem mutatnak jóakarattal sem a vásárló, sem az eladó közönséggel szemben, hanem büszkén mellükre vágva: „ki vagyok, hatósági közeg vagyok!” jelszóval önkényesen és helytelenül járnak el.

Csak egy esetet ajánlunk a mi mély látású főkapitányunk figyelmébe, aminek többen voltak tanúi.

Egy tanyasi asszony egy szekér aprómarhát hozott a Rákóczi-utcai piacra vasárnap reggel. A portékának mindjárt akadt vevője, tulontul sok. Megvolt az alku is. Ekkor közbelépett a rendőrség, megsemmisítette a vásárt és lemérlegeltette a baromfiakat. A régi vevők nagyrésze így elesett a vásártól. Mindennek pedig az az oka, hogy a baromfi kilónként 2 K 40 fillér, ami a mai viszonyok között feltűnően olcsó, így tehát nagy a kereslet, de kevés a kínálat.

A rendőrség tehát, a főkapitány nemes intenciók által vezérelt intézkedésének nagyon is betűs szerint akarván megfelelni, — nem jó szolgálatot tett a közönségnek.

Még több kifogásolni valónk van a rendőrség közegei egyrészenek a módorá iránt. Egy uriaszonyt, aki panaszkodni mert, hogy a rendőrség jóvoltából elmaradt a vásártól, a 4-es számú rendőrellenőr elő akarta állítani, dacára, hogy minden kétséget kizáró módon igazolta személyazonosságát. Elképzelhető, hogy mi történt addig, míg a dolog ennyire fajult. Mindenesetre egy kis erély nem árt, de az ilyen dolgok jogos felelősséggel töltik el a vásárló közönséget.

Nagyon szépen kérjük tehát a főkapitány urat: hasson oda, hogy az ő bölcs intézkedéseinek közegei lényegükben tegyenek eleget, ne pedig, ragaszkodva a betűkhöz, többet ártsanak mint használnak; főleg pedig kiméleteket, egy parányi kis kiméleteket kérünk! Mert ha már az ember mindjárt vásárolni kénytelen, ne legyen kitéve egyes, köteleességük magasztos voltát át

nem érző és át nem értő rendőri közegek tapintatlan, sőt goromba eljárásának.

Mi bizunk a főkapitány urban, hogy orvosolni fogja a bajokat.

—d.

## Két járőrünk hőstette az olasz harctéren.

A sajtóhadiszállásról jelentik:

Junius 11-én két járőr (három-három ember Felner Rudolf káplár és Lipoth Lajos tizedes vezetése alatt parancsot kapott, hogy támadjon meg és kergessen le dél irányban egy, a Hochweissteinon (Monte Paralba) magát befészkelte erős ellenséges alpini járőrt.

Hogy miképpen verjék ki állásukból az olaszokat, azt pontosan nem lehetett a járőröknek meghagyni, mert a siker egyedül az ő bátorságuktól és halálmegvetésüktől függött.

A két járőrparancsnok megbeszélte a dolgot, magához veit önként jelentkező legénységeit, köteleket, kézigranátokat és utnak indultak.

A megbeszélte terv szerint Lipoth szembeindult az ellenséggel és magára vonta annak intenzív pontos tüzelését. Bár mind a három emberét eltalálták, még sem engedte, hanem még hevesebben tüzelni kezdett.

Fellner ezalatt járőrrel kötélen felkapaszkodott egy igen exponált meredek, kiugró sziklatömbre. Itt kénytelen volt konstataálni, hogy e keskeny sziklapadról nem lehet lőni a mélyekben fekvő ellenséges járőrre. Gyorsan határozott. Kötélen leereszkedett a mélységbe és ebből az állásból, kötelebe kapaszkodva, a levegőbe függve, kézibombákat dobott a meglepett és kétségbeesetten harcoló ellenségre. Három embere ezalatt puszkáját lövésre készen tartotta és lelőtt minden olaszt, aki menekülni akart.

Járőrünknek sikerült az egész alpini járőrt, mely rendkívül védte magát, az utolsó emberig elpusztítani, mielőtt még jelentést tehetett volna a támadásról.

Éppen az a körülmény, hogy az olaszok a támadásról nem kaptak jelentést igen nagyfontosságú volt, mert az ellenség — nem tudván, hogy a Hochweissteint elvesztette — nem sokkal utóbb két századdal megtámadta a Blander-hágót. A Hochweissteinon keresztül megindított ellentámadásunk a mélységbe vetette az olaszokat, akik meglepetésszerűen vonultak vissza és igen nagy veszteséget szenvedtek. Az ellenség bizonyára nem támadott volna a Blander-hágó ellen, ha tudta volna, hogy balszárnya a Hochweisstein elvesztésével nincsen többé biztosítva. A sikert tehát teljesen a két derék járőrünk okos számításának és odaadó köteleességű támadásának köszönhetjük.

A két járőrvezetőt arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— 6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

# HIREK.

— **Lesz tüzelőfa.** A közönség körében elterjedt annak a híre, hogy a városnak a télen nem lesz fája. Hát nem kell megijedni, mert 43000 négyszögöl terület kerül irtás alá. A tanács már intézkedett is, hogy az irtásra, feldolgozásra és szállításra megfelelő erő álljon rendelkezésre, 800 muszkatogoly igénybevételével.

— **Színház megnyitása.** Mezei Béla színházigazgató tegnap beadványt intézett a tanácshoz, melyben azt kéri, hogy a konzorcialis alapon álló színház tagjai számára ugyanolyan feltételek mellett, mint a tavalyi zezonban engedték át a színház, melyben e hó 28-án kezdené meg az előadásokat. A városi tanács átadta a színházat. Miután ebben az évben október 7-én lesz 50 éve a színház megnyitásának, e napon díszelőadás lesz a Bánk-bán körül színre, amely darabban nyitották meg annak idején a színházat.

— **A tanácsülésből.** A nagyerdei gépész állásra a tanács Molnár Ferenc rokkanttal, külön bizonyítványokkal rendelkező géppésszel töltötte be egy évi próba időre. — Steiner Jakab I. osztályú állatorvossá nevezetvé ki, az esküt a tanács előtt letette. — Csóka József bejelentette, hogy a Hegedűs és Sándor cég új térképeket készített Debreczenről, amelyekre már nagy szükség is volt. — Tudomásul vette a tanács, hogy a debreczeni kórházból a katonai kórházat elhelyezék s így az átadatott a rendeltetésének.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A debreczeni könyvnyomdászok és befűntök szakegyesülete tudatja Kiss Sándor szedő szaktársának hosszas szenvedés után, 1915. évi augusztus hó 23-án, életének 47-ik évében történt gyászos elhunytát. Temetése 1915. évi augusztus hó 25-én, délután 3 órakor fog a Homokkert Bujdosó-utca 19. sz. gyásházából a Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Debreczen, 1915. augusztus hó 23-án. Emlékét megőrizzük!

— **Egy hőes kardaffér hőse — elesett** Komáromból jelentik: Jelentették a lapok, hogy Fiáth Béla báró tizedik huszárezredbeli és Fiáth László báró hatodik huszárezredbeli századosok az északi harctéren hősi halált haltak. A csilád hazahozatta a két hőstestvér holttestét és a fehérmegyei Akán temette el. A hősi halált halt Fiáthok egyikének nevével Komáromban is jól ismerik egy régi, országos szenzációt keltett kardaffér kapcsán. Abban az időben volt még, amikor napirenden voltak a torzsalkodások a katonatiszti és a civil „elemek” között. A 90-es években a komáromi állomás éttermében történt, hogy a most hősi halált halt Fiáth bárót a mulatozó tisztok karddal támadták meg. Hárman sem bírták a magát székekkel bravurosán védő báróval. Másnap azonban, a gyors egymásutánban lefolytatott párbajokban mind a három tisztet megvágta a megsértett, jámbor kereskedelmi utazónak tartott civil. A világháború a Fiáth bárókat is csatába szállította és most egyszerre ketten a vérükkel adóztak a hazáért.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Béres János r. kat. 15 napos, Blanka István

ref. 20 éves, Bokodi István ref. 21 éves, Morvai Boldizsar r. kat. 28 éves, Sándor Mihály ág. hitv. evang. 33 éves, Kovács Károly ref. 23 éves, Házi György ág. hitv. ev. 24 éves, Maternyi Magdolna g. kat. 5 hónapos, Kolozsi Sándor ref. 32 éves, Takács Magda ref. 8 hónapos, Schwarz Róza izr. 10 éves. Deák Sándor ref. 50 éves, Nyári Lajos ref. 6 hónapos, özv. O.áh Györgyné ref. 61 éves, Péntes András ref. 54 éves, Nagy Ágnes ref. 51 éves, Kindra Ferenc r. kat. 52 éves, Papp János ref. 60 éves.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Ingtalanok forgalma.

Daku István és neje Barna Juliánna veszik a debreczeni 8346. sz. tjkvben foglalt 9 hold 820 négyszögöl ondódi földet özv. Boros Józsefné Bihari Máriaától 13,600 koronáért.

Debreczeni város veszi a debreczeni 2059. sz. tjkvben foglalt 1 hold 610 négyszögöl majorsági földet Szabó Győző és társaitól 25967 kor. 50 fil.

Szabó Ferenc és neje Csolu Katalin veszik a debreczeni 4128 sz. tjkben foglalt Cserpes-utca 11. számú házat Rác Mihály és társaitól 9000 kor.

K. Nagy János veszi a pusztamacsi 115. sz. tjkvben foglalt 5 hold tanyaföldet, Kis Gáborné Csolu Juliánától 5600 koronáért.

Horváth György veszi a debreczeni 2595 sz. tjkvben foglalt 1 hold 1220 négyszögöl új osziasu földet Kolocs Józsefné és társától 1600 koronáért.

Jeney István és neje Sarka Mária veszik a debreczeni 3804 sz. tjkvben foglalt 696 négyszögöl boldogfalvai kertű szőlőt 696 koronáért Gőz András és nejétől.

Dr. Lohner József veszi a debreczeni 9101 sz. tjkvben foglalt ingatlanoknak Kerekes S. Géza és társa illendőségét 2500 koronáért.

Magyar József veszi a debreczeni puszta nagycseri 68 sz. tjkvben foglalt 4 hold 173 négyszögöl kaszálót dr. Kerekes S. Géza és társától 2000 koronáért.

Sipos Imre és neje Gyöngyösi Juliánna veszik a pusztai ebesi 84 sz. tjkvben foglalt 45 hold tanyaföldet dr. Kerekes S. Géza és Tiboriól 50 000 koronáért,

**Figyelem!**  
**Burgonyatermelőknek**  
Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra  
**600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges étekburgonyát.**

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt legelőbb be-  
küldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.



## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Daniél. 59.

Tatjana ismerős módjára taszitotta be az ajtót. A terem telve volt, de azért nagy volt a csend. Nők, férfiak vegyesen, egyszerű munkásszerű öltönyben újságikat olvasva, ettek, s csak olykor cseréltek halkán egy-egy szót. Oroszbluzos, cizmás siheder hordta körül az eteleket.

Tatjana a fiúnak oroszul mondott néhány szót, ki erre mindkettőjüket a terem végébe vezette.

Altg fordult meg egy-két fej utánuk, néhány ismerős mosoly köszöntötte Tatjanát, de semminemű kíváncsiság nem sarkant fel nyomonukban.

Ez álmatag tekintetű komor emberek oly távol voltak gondolataikban Párisból, mint ha nem az Ural és nem a Szajna partján lennének.

Ugyan mire gondolhattak, mialatt leveleiket kanalazták? Majdnem valamennyiük tányérja mellett ott feküdt egy könyv. vagy füzet, amelyet mohzán faltak szemekkel s mikor feltekintettek, pillantásuk mámoros volt a betűktől.

Raymondnak szemébe tűnt egy széles vonású fiatal arc, amelyet francia munkásé is nézhetett volna, ha az álmatag tekintetű szemek, a sápadt arc s a jellagzetes szőke haj gl nem árulja a szláv fajt.

Az emeleti kis szobában a muzsik citromos teát tett elébük.

Delchaume ebédet akart rendelni, de Tatjana csak két keményre főtt tojást fogadott el s azt sem fogyasztotta el addig, míg el nem mondta azt, ami az ajkán lebegett.

— Kisérelje meg és ne szakítson félbe — kezdé — majd aztán, ha bevégeztem, felteheti a kérdést. De előbb hadd mondjam el, amit tudok, és úgy, amint tudom.

— Midőn Omi-off Boris herceget Delchaumené szakaszába részálítani láttam, olyasvalamit véltem megérteni, ami alaposan elkedveltenitett. Már vag két-három izben szemembe tűnt ez az ember utamban, vagy gyalogszerrel vagy az automobilján s egy izben a vonatról is láttam leszállkni Saint-Rémyben. Ezuttal legalább bizton megismertem s már nem hihettem holmi különös véletlenekben. Eddig azonban nem láttam elég közel s azt hittem csak valami csodálatos hasonlóság igazított meg, vagy egy fix gondolat gyötör . . .

— Egy fix gondolat? . . . Om roff herceget illetőleg? . . . Miért?

Tatjana csak tekintetével kísérte a kívánt hallgatást.

— De csakugyan ő [voit — folytatta a leány. S most már aet is felfedeztem, hogy egy nő látogatására jár oda . . . És talán a gyermekér is.

S miután a nő férjes asszony, óvatos-ságból nem száll fel ugyanabba a szakaszba, csak utközben siklik át észrevétlenül hozzá.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**Apró hirdetések.**

**AranyJános-u. 7 és 9.**

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;  
Két rendbeli egy szoba, konyha és  
két nagy raktárhelyiség

**azonnal kiadó.**

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

**Olesón**

Kitűnő minőségű javított varrógépek  
minden elfogadható árban **eladók.**  
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Egy, esetleg két utcai

**huzorozott szoba**

**azonnal kiadó**

Darabos-utca 7. sz.

**Kávé**

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbásák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 4l.

**Hadbavonulás miatt**

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok

és finom schewiottok

jutányos árban

**eladók.**

**TELEKI JÓZSEF**

Budapest, Erzsébet-körút 42. sz.

**Kávé**

5 kgr. finom zamátut . . . . . Kor. 21.—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.—  
árban szállít bérmentesen  
Obernyik és Társa, Fiume.

**Tojás**

frissen tartású egész télen át  
meglepően jó eredménnyel,  
a legmegbízhatóbb

**Siloform**

tojás konzerváló.

Egyszerű kezelés. — Főraktár:  
**Grünfeld M. Budapest,**  
V., Váci-utca 28.

Ügynökök és viszonteladók kerestetnek.

**Huskivonatok**

külön árajánlat mellett.

|                                       |            |
|---------------------------------------|------------|
| Pácolt marhahús kgként dán koronákban | 1:50       |
| Gouda téglasajt                       | 1:30       |
| Asztali sajt                          | 1:45       |
| Maláta kávé (rozsa)                   | 1:62       |
| Pergelt kokus                         | 1:50       |
| Gyufa, ezre                           | 11.—       |
| Mandola- és Marseille szappan         | —85 és —65 |

Ajánlatom csak waggonszámra szól

**Hakon H Salomon, Copenhagen K.**  
Brolägerstraße II.

Sürgöncim : „Hartakon“  
Német levelezést kérek.

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND**

**Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.